

坚守教育初心 传承师者精神

三尺讲台，一支粉笔写春秋；情倾学子，躬耕杏坛化春蚕。
 在这个满园秋色、层林尽染的收获时节，我们迎来了第三十八个教师节，让我们向孜孜于立德树人、培根铸魂、为党育人、为国育才的人民教师致以崇高的敬意和节日的问候。

乘风破浪 筑梦启航

——蓝田县滋水学校举行2022-2023学年第一学期开学典礼

新学期承载新梦想，新起点迎接新希望。在这个金秋送爽、硕果飘香的美好时节，蓝田县滋水学校迎来了2022-2023学年第一学期开学典礼，共同开启新学期，开始新征程！开学典礼由校党支部书记王育辉主持。

典礼上，由军训教官组成的国旗护卫队迈着整齐而矫健的步伐，踏着雄壮而激昂的节拍护送国旗走向升旗台；全体师生心随旗舞，在庄严的国歌声中播响了新学年奋进的战鼓。

蓝田县滋水学校校长吴楠、副校长郭艳分别为七年级、一年级班主任授班牌。吴楠指出，接过班牌是一种身份的转变，一种理想与信念的传递，一种薪火相传的希望。希望全体班主任扛起肩上的责任，做好引路人，用爱浇灌陪伴学生们走过人生最美好的时光。

郭艳以滋水学校校园文化“若水”的核心精神寄语全校师生，希望所有师生都能够继续秉承滋水学校“诚实守信、乐学善究、合作进取、文明健美”的优良作风，在学校刚柔并济的管理制度下，通过实干、拼搏、进取、创新，紧握流光、乘风破浪，催动奋斗之浆，推动滋水教育之船扬帆远航。

新教师商琪代表全体教师许下郑重承诺：我们将积极发扬求真务实的工作作风，不断探究教育教学方法，虚心请教、勤恳钻研，以最快的速度让自己适应滋水节奏，融入滋水团队，以蓬勃向上的精神面貌和孜孜以求的态度为滋水学校的发展注入新的活力！

学生代表李云对老师们的教导表示感谢，希望所有同学都能够享受学校时光、享受学习时光、享受青春时光，以“初生牛犊不怕虎”的刚健、“敢教日月



蓝田县滋水学校

换新天”的勇毅、“惟知跃进，惟知雄飞”的冲劲奔赴理想与未来。

随后，吴楠回顾了滋水学校过去一年所获得的荣誉与成就，希望所有滋水学子都能够做追光者：一是追逐“道义之光”，当楷模，明大德；二是追逐“理想之光”，爱祖国，立大志；三是追逐“生命之光”，强地基，成大才，靠近光、追随光、成为光、散发光，做新时代最耀眼的追光人，迈着自己坚实有力的脚步，向着人生成功的顶点奋力攀登。

用承诺放飞理想的风筝，是用自信喊出的无悔誓言。全体师生在校党支部副书记王育辉的带领下，喊出新学期的誓言：铭记滋水校训，弘扬滋水校风，秉承滋水精神，以繁荣祖国为己任、以奉献社会为根本、以发展自身为目标，懿言嘉行、尚善唯真、刻苦善思、求实创新，乘风破浪，扬帆远航，成就滋水今日的卓越，创造滋水明天的辉煌！

秋实因为春华始，扬帆不負此前行。新的学年，滋水人将与责任同行、与理想相伴，用奋斗点亮青春，用责任担当未来。

礼仪淀底蕴 文明伴滋水

蓝田县滋水学校 举办2022级新生入泮礼



近日，为传承尊师孝亲的传统美德，让一年级新生感悟传统文化魅力，蓝田县滋水学校小学部举办2022年“礼仪淀底蕴 文明伴滋水”新生“入泮礼”活动。

在我国古代，“泮”指学校，学生的入泮礼仪式称“入泮礼”，是欢迎新生来到学校读书的一种庄重的仪式。此次“入泮礼”仪式由蓝田县滋水学校小学部副校长王瑞主持，通过正衣冠、明事理、聆训拜亲、行拜师礼、朱砂启智、击鼓鸣志、开笔启蒙、入泮礼成的“入泮礼”活动，让滋水学生感受到读书是一种乐趣、是一种责任，入学更是人生中的重要时刻！激励学生敬重知识、尊师孝亲，立志成为一名合格且优秀的新时代滋水少年，弘扬传承中华优秀传统文化。

灞灞第二十二小学举行“开学第一课”活动



9月1日，西安市灞灞第二十二小学，伴随着鲜艳的五星红旗冉冉升起，嘹亮的国歌声响彻校园上空，学校100名师生在校园集合，其余学生在教室通过广播，共同参加了以“喜迎二十大 一起向未来”为主题的“开学第一课”暨开学典礼活动。全体师生在心中许下对新学年美好的期望，共同翻开新学期崭新的一页。

灞灞第二十二小学校长王亚宁寄语学生们在新学期做好新规划，端正学习态度，把学习当作自身的需求，把以前的“学会”升华为新学期的“会学”。开学典礼上还对上学期获得教学工作先进个人、优秀教师及成绩优秀、表现突出的三好学生、优秀班干部等进行了表彰。王亚宁希望全体师生以模范为榜样，在新的学期顽强拼搏、追赶超越，取得更加优异的成绩。

随后，全校各班级还举行了“开学第一课”主题班会，老师们从收心教育、法制教育、疫情防控、校园安全等方面对学生进行了教育指导，帮助学生树立远大理想，争做合格的社会主义建设者和接班人。



『感恩教师节 欢庆中秋节』主题少先队活动

9月8日，西安市灞灞第二十二小学开展了以“感恩教师节 欢庆中秋节”为主题的少先队活动，感恩师恩，向在三尺讲台辛勤耕耘的全体教师致以诚挚的问候和崇高的敬意。

活动中，同学们以各种方式感恩多年来老师对自己无微不至的关爱和教导，讲述自己与老师之间的难忘故事。王一路同学说，她深切感受到老师们默默耕耘、无私奉献的精神，她有很多心里话想对老师说……

低年级的少先队员还制作了各式各样的精美卡片，在上面写下自己对老师满满的祝福，孩子们深情起身向老师们鞠躬：老师，您辛苦啦！随后，孩子们通过诗歌朗诵、书法绘画、唱歌表演等形式，共同表达了对老师们的感恩之情。

为充分挖掘中秋节文化内涵，培养学生的感恩意识，使学生体会到学校大家庭的融洽氛围，加强各中队团队意识，学校各中队还积极组织学生搜集了中秋节的来历和风俗习惯等知识资料，通过诵读经典诗词故事、古筝表演等，共同感受中华传统节日的独特魅力。

最后的击鼓传花猜灯谜环节，更是将庆祝活动推向了高潮。灞灞第二十二小学校长车明刚亲自猜灯谜，同学们踊跃参与，场面热闹非凡。

新学期，新起点，新目标。车明刚表示，灞灞第二十二小学全体师生将以崭新的面貌和饱满的热情迎接新的挑战，相信在全体师生的共同努力下，灞灞第二十二小学一定会再创佳绩！

